

Se insiste en que la guarnición de Valencia se ha sumado al movimiento salvador

Las tropas de Mola derrotaron una columna marxista en Guadarrama.—Los cruceros "Libertad" y "Méndez Núñez" se han sumado al movimiento

De Salamanca

Las palabras del señor Unamuno en el Ayuntamiento, leídas por radio el lunes

Una de nuestras más destacadas figuras de la intelectualidad española y desde luego de las primeras en el seno del republicanismo español don Miguel de Unamuno, se ha sumado al movimiento del ejército salvador de la Patria dirigiendo a los salmantinos la siguiente alocución:

Debo decir al pueblo de Salamanca—al pueblo—que me considero hoy aquí como elemento de continuidad. El pueblo me trajo acá, al Ayuntamiento, al traer la República, en las elecciones del 12 de abril de 1931 y me llevó luego a las Cortes constituyentes, como su diputado. Aquí y allí a servir a España en el régimen que ella se dió. Últimamente me recibí en el rectorado universitario, apartándome mi función aquí, en vista del estallido de malas pasiones que hundían a España en la anarquía. Y con esas pasiones, un rebajamiento de la mentalidad popular, envenenada por la indigestión de las más crudas teorías. Y ahora, al llamarseme acá por el pueblo regularmente armado, vengo a seguir sirviendo, como antes, a España. Y algo más. Pues cuando oigo como grito de liberación o independencia espiritual el viva España, pienso que hay algo más alto aún, ya que España no es para los españoles sólo, y ante la humanidad civilizada, nuestro deber es salvar la civilización occidental, cristiana, que corre peligro. Aquí me tenéis, a mis años, a continuar mi lucha de antes. He visto a los pueblos de estos campos entregados, en parte, a la gestión de delincuentes amnistiados o no, o de dementes, que es peor acaso. He visto a la juventud y aún a su niñez educadas en el odio, la envidia y la más triste confusión de supuestas ideas.

A salvar, pues, la civilización occidental.

Resumen que el «Diario de la Mañana», de Lisboa, hace de la situación

DE AFRICA HAN DSEMBARCADO MAS DE DOCE MIL HOMBRES

Lisboa, 30 (3 t). El «Diario de la Mañana», hace hoy un resumen de la situación del movimiento militar. Dice que Madrid y Barcelona están a la defensiva. Los efectivos de Africa que han de embarcarse en la península pasan de doce mil hombres, lo que se han empleado en la limpieza de pueblos rebeldes de la región andaluza, abas tecimientos de población, etc. etc. Toda resistencia por parte del Gobierno de Madrid es inútil. Todos los resultados sabidos son favorables al ejército. A los incendios, a asesinatos, violaciones y otros de manes llama Madrid normalidad. Comenta también el mencionado diario, la sublevación de Valencia que da como cosa cierta y lo mismo el avance de movimiento en la base naval del Ferrol. Termina recogiendo como nota expresiva de la angustiosa situación de los marxistas de Madrid y de su falta de comunicaciones con el resto de España, la noticia que da la radio diciendo que no organiza el convoy internacional a Valencia porque dice hay tráfico normal, pero esto es una confesión palada de que no cuenta con seguridad de que bajo su protección llegue a su destino.

¿VALENCIA SE SUMA AL MOVIMIENTO?

Por Córdoba, Granada, Salamanca, Cádiz y Pontevedra, se ha radiado la confirmación de la noticia de que la noticia de que Valencia se había sumado al movimiento salvador de la Patria.

SALE DE SALAMANCA LA COLUMNA DOVAL

Salamanca, 30 (10'40 m).—Se confirma la noticia de levantamiento de Valencia que se suma al movimiento militar salvador de la Patria.

Ayer tarde, el heroico comandante Doval, salió al frente de una columna de 1.500 hombres, perfectamente armados y equipados. La columna fue despedida por la población entera y marchaba poseída de un enorme espíritu.

PROTESTA DE INGLATERRA

Burgos.—El embajador de Inglaterra en Madrid comunicó a su país la situación anárquica en que se encuentra la capital de la República.

En la Cámara de los Comunes se discutió el asunto y se tomó el acuerdo de elevar una enérgica protesta al Gobierno de Madrid, cosa que se hizo por mediación del embajador de Chile, Decano del Cuerpo diplomático. La contestación del Gobierno fué laconica, pues dijo que no podía garantizar nada, en vista de lo cual se anuncia la retirada de todos los embajadores de Madrid.

UN PATRIOTICO RADIOGRAMA DEL «ALMIRANTE CERVERA»

Burgos. — (Servicio radiotelegráfico militar). Del «Almirante Cervera» a Tetuán, t-27-7-7.05. R. 19 0.10 «Comandante Cervera al general Franco. «Comandante y dotación «Almirante Cervera» agradece radiograma recibido de V. E. y llenos todos del más alto espíritu militar encendido por el mismo amor a España, desean derramar hasta la última gota de sangre por el pronto resurgir de una nueva Marina en una nueva Patria. Este buque ayuda con un abrazo al Ejército glorioso, representado por el alto prestigio de V. E. ¡Viva España!».

ADMISION DE VOLUNTARIOS

—Por orden del excelentísimo señor general del Ejército del Norte quedan autorizados los jefes de los Cuerpos de esta División para admitir voluntarios por el tiempo que duren las operaciones.

MAS SUBMARINOS CASTIGADOS

Gibraltar.—Arribó a este puerto, con grandes averías, el submarino español «C-3». Este submarino que estaba en el Estrecho en unión del «C-4», fué bombardeado por la aviación del Ejército salvador. El «C-4» se hundió y el «C-3» llegó a este puerto muy averiado.

NUEVOS AVIONES A CEUTA

Ceuta.—Han llegado a esta plaza tres nuevos aparos «Junqueros» al servicio del Ejército salvador.

CONSECUENCIA DE UNA VISITA AL FRENTE

Burgos.—Los tres periodistas a quienes se salieron de madrugada para el frente han regresado. En conversaciones particulares han manifestado: Primero.—Que el espíritu de las tropas y elementos que al lado de

ellas combaten es elevadísimo. Aquello dicen es una oleada de entusiasmo.

Segundo. La toma de Somosierra se hizo sin dificultad, huyendo precipitadamente el enemigo, que abandonó todo en la huida, incluso heridos y municiones.

Tercero. Están tomados muchos kilómetros, de de el alto de Somosierra hasta Madrid.

Cuarto. La impresión es que no hay enemigo, pues casi no hostiliza.

Quinto. Unicamente voló a gran altura un avión enemigo, que dejó caer bombas de escasa potencia y tuvo que salir huyendo ante el ataque de varios aviones al servicio de España.

MILITARIZACION DEL PERSONAL DE LA CAMPSA

Salamanca.—Por orden del comandante militar de la plaza, han sido requisadas todas las dependencias de la Campsa de esta provincia y militarizado el personal de los mismos y los servicios arrendados de distribución.

EN BARCELONA QUIEREN SABER LA VERDAD

Salamanca.—Esta madrugada han sido captados varios radio, de la estación al servicio de la Generalidad de Cataluña, en los que ansiosamente pedían a Madrid que les dijera la verdad de la situación, es decir, si era o no favorable a los marxistas. Esto confirma que en Barcelona no tienen mucha seguridad en el triunfo puesto que dudan de la veracidad de las optimistas noticias del ex-Gobierno. También puede comprenderse que de hallarse allí seguros, no se preocuparían con la ansiedad con que lo hacen.

OPERACIONES SOBRE BAEÑA

Córdoba, 30.—Ayer las columnas mixtas compuestas de Regulares y Falange, hicieron una operación de castigo sobre Baena. A la noche regresaron a Córdoba, trayendo prisioneros, después de haber pacificado completamente aquella zona.

NOTIFICACION A LOS EMBAJADORES. — DIMITE EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN BERLIN

Burgos.—La junta del Gobierno nacional de Burgos, ha dirigido telegramas a todos los embajadores en naciones extranjeras, notificándoles que quedó constituido el Gobierno nacional en Burgos y que quedan destituidos dichos embajadores, debiendo hacer entrega de las embajadas, al secretario más antiguo de la Legación. Consecuente, con esto el embajador de España en Berlin, ha dimitido.

EL EQUIPO DE LA MUERTE

Burgos.—Se ha ofrecido a la Junta nacional un equipo de aviadores, los cuales se comprometen a dejarse caer en sus aeroplanos cargados de explosivos, sobre los buques de la escuadra comunista.

EL GOBIERNO SOVIETICO DE MADRID NO GARANTIZA LA SALIDA DEL TREN DE EXTRANJEROS

30 (12 t).—Radio Club Portugués, da la noticia de que el Gobierno soviético de Madrid, ha comunicado a los diplomáticos que no puede garantizar la salida del tren que se forma para la salida de extranjeros de Madrid.

COMBATE AEREO EN CORDOBA

Córdoba, 30 (10'57).—Esta madrugada dos aviones rojos hicieron vuelo de exploración sobre esta plaza, saliendo al encuentro dos aviones de

esta base, que tras breve combate, consiguieron derribar uno de los aparatos enemigos.

LA MARCHA SOBRE ESTEPONA

Sevilla, 30 (11 m).—La columna que avanza sobre Estepona, prosigue su marcha haciendo operaciones de limpieza por toda aquella comarca, sin encontrar seria resistencia en los pueblos.

ACCION DE LAS TROPAS EN LA PROVINCIA DE MALAGA

Sevilla, 30 (11'5 m).—Se tienen noticias de las columnas que salieron con dirección a Málaga, que van conforme avanzan, pacificando toda la región, habiendo acampado en la noche pasada a unos 60 kilómetros de Málaga.

MAS DETALLES DE LA OCUPACION DE HUELVA

Sevilla, 30 (11'8 m).—Se van conociendo detalles de la ocupación de Huelva, realizada ayer por nuestro Ejército. La entrada en la capital no ofreció dificultad alguna, habiéndose encontrado solo alguna resistencia en la Casa del Pueblo, donde un núcleo considerable de marxistas se habían hecho fuertes; pero la acción empezó a evolucionar sobre el edificio y tras lanzar tres bombas se consiguió la rendición de los rebeldes. No parece confirmado el que el diputado Bell consiguiera huir hacia Portugal, pues la policía de la capital parece poseer una pista que, acaso conduzca a su paradero.

EL AVANCE DE LAS COLUMNAS DE MOLA

Sevilla, 30 (11'15 m).—Se tienen noticias de Madrid, que dan cuenta de los movimientos del acompañado avance de las tropas del Ejército del Norte, que manda el general Mola. Según ellas, la columna de García y Escamez, ocupó esta mañana Lozoya y destacándose el grueso de la columna hasta ocupar Torrelaguna con dirección al Molar, lo que hace ya más fácil el avance de las fuerzas, pues se ha limpiado todo aquello de elementos marxistas, que se repliegan precipitadamente y en su retirada se dedican al saqueo, lo que demuestra su desmoralización. El resto del Ejército del Norte, sigue en Guadarrama, descendiendo de vez en vez para tener lleras y carramuzas, con los rojos, que se están dedicando al saqueo de las tropas, pero sin presentar un frente serio de combate.

OPERACIONES DE LAS TROPAS EN ANDALUCIA

Sevilla, 30 (11'15 m).—Ayer tarde regresó de Córdoba la columna de Sanz de Buruaga, que ya ha podido hacer su recorrido sin ser hostilizada.

RESUMEN DE LA SITUACION EN MADRID

Sevilla, 30 (11'20 m).—Se tienen noticias dignas de que la situación de Madrid es cada vez más crítica por la falta de alimentos y por la desmoralización de las tropas marxistas que, cada vez están conquistándose más acentuadamente el odio del vecindario.

En el racionamiento y distribución de viveres se producen constantes incidentes como consecuencia de que los rojos pretenden ser aprisionados los primeros y en raciones más abundantes. Margarita Neken ha anunciado que esta situación es insostenible, pues el hambre no tardará en aparecer.

Por otra parte, las noticias que a cada momento llegan de las operaciones y avances del ejército salvador, tienen aterrado a los marxistas que han prohibido el que sean propala-

Otra estratagema

En Madrid no hay periódicos de derecha

Toda las noches la Radio-Madrid al servicio de la mentira y del Gobierno comunista, que son la misma cosa se entretiene en leer, algo de lo que dicen los periódicos madrileños y elige los de derecha o que llevan nombre de derecha porque su contenido ya no lo es. Y así se pueden oír cosas como éstas:

«Informaciones», elogia la uniformidad, la disciplina y la corrección de las milicias socialistas, que tan bravamente se están portando estos días en defensa de las libertades ciudadanas.

El «A B C», condena resueltamente el movimiento rebelde y pide un enérgico castigo para los sublevados acusando de traidores a España.

«La Epoca», comenta el orden y el buen sentido que impera y cuenta este caso:

Marcha un tranva con bastante gente. Todos pagan respetuosamente, pero al llegar a un muchacho pálido, un formado con camisa roja, al intentar cobrarle este replica:

—En estos tiempos no se paga. Y como el cobrador le dice que es el único que no pagan son los sinvergüenzas, pero que a estos los echan a puntapiés, el muchacho sale de estampía ante a rechifla del público.

«El Siglo Futuro», dice que ellos no tienen que ver nada con el movimiento porque los carlistas son contrarios

a él y que desaprueba a los carlistas que por error o confusión se hayan mezclado en la sublevación.

Estas cosas, o parecidas se leen por radio en Madrid, para engañar a los chinos que aún creen lo que se les dice por esa emisora que lo que no dice es que como entre los que campan se anda tan mal de vergüenza y se vive en un desesperado período de comunismo, se han apoderado de todo, de los periódicos inclusive y los que eran de derecha los redactan los limpiabotas del marxismo poniendo todo lo que les viene bien y luego por la emisora cuentan que «El Siglo Futuro», dice esto, e «Informaciones», dice aquello y «A B C», lo de más allá.

No, esos periódicos no dicen nada porque los que los escriben han tenido que enmudecer. Ya habrán en breve cuando los otros tengan que callar. Pero mientras tanto, si alguien os asegura que los periódicos madrileños de derecha dicen tales o cuales cosas contestadles que menten: que en Madrid no hay periódicos de derecha porque por la imposición del atrocenio democrático todos están al servicio del analfabetismo marxista.

Otra estratagema delicada y burda de los que si se venciera con falsedades ya habrán triunfado. Pero hay que vencer con otra cosa.

das otros noticias que las que trabarcan los radios afectas a su causa.

UNA COLUMNA DE MARXISTA DESTRUIDA POR LA GUARDIA CIVIL

Tetuán, 30 (11'35).—El comandante militar de Teruel, a última hora del día de ayer nos ha transmitido un telegrama dando cuenta de que ayer por la mañana salió de Valencia una columna de tropas marxistas al mando del coronel rojo Carretero y del diputado Casas. Dicha columna tenía por objetivo marchar sobre Teruel y apoderarse de la capital. En la columna formaban también doscientos guardias civiles.

Apenas salidos al campo, los rojos se dedicaron a toda clase de atrocidades y de manes, robando asesinando y violando a las mujeres de los pueblos del tránsito, lo que hizo reaccionar viril y rápidamente a la Guardia civil que se enfrentó con los marxistas, hizo fuego sobre ellos, matando muchos y cogiendo a los restantes prisioneros entre ellos el coronel Carretero y el diputado Casas y conduciéndolos a Teruel, donde se sumaron las fuerzas de la Guardia civil al movimiento, poniéndose a las órdenes del comandante militar de la plaza.

Enseguida se formó juicio sumarisimo y han sido fusilados 48 comunistas autores de asesinatos y violaciones.

Todo el material de la columna ha sido apresado y se encuentra en Teruel.

Poco después de este despacho el comandante militar de Teruel comunicó a Tetuán la noticia, con carácter oficial, de que Valencia se había sumado al movimiento.

¿SE HA SUMADO VALENCIA AL MOVIMIENTO?

29 (12 noche). «Radio Club Portugués», da cuenta de la sublevación de la guarnición de Valencia sumándose al movimiento del Ejército Nacional.

La noticia decía la tomaba de las emisoras inglesas que en aquellos momentos la estaban comunicando por haberla recibido a su vez de un

barco inglés surto en el puerto de Valencia.

«RADIO CLUB PORTUGUEZ» INSISTE EN LA SUBLEVACION

«Radio Club Portugués», insiste en la sublevación de la guarnición de Valencia. Las emisoras recogen las llamadas insistentes de Madrid a Valencia sin encontrar respuesta por parte de esta.

Agrega que se lucha en la calle por la posesión de la emisora de radio.

LAS RADIOS ESPAÑOLAS DAN TAMBIEN LA NOTICIA

Zaragoza, Córdoba, Tetuán y Jaca han dado también la noticia anterior, que, sin embargo, consecuentes con la norma que venimos siguiendo de solo dar informes ciertos y confirmados, acogemos con reserva en espera de que oficialmente nos sea comunicada.

RADIO CLUB INSISTE EN LA SUBLEVACION DE VALENCIA

Radio Club Portugués, a las 15'50, insiste en la sublevación de Valencia, analizando una nota del Gobierno de Madrid de la que se desprende es incapaz de organizar un tren internacional a Valencia, y las radios de Madrid y Barcelona no han sido capaces de desmentir rotundamente lo de la guarnición.

Añade Radio Club que Madrid y Barcelona han preguntado insistentemente a Valencia qué pasa y Valencia no contesta.

Perpignan dice lo mismo.

También dice Radio Club que el corresponsal de una agencia extranjera telegrafía que en Madrid se ha dado la versión de que efectivamente, hubo una sublevación; pero fué sofocada.

Agrega que lo cierto es lo contrario: que la guarnición es dueña de la situación.

LA SITUACION EN BARCELONA

Radio Club Portugués ha emitido noticias diciendo que la Generalidad de Cataluña, para evitar la destruc-

ción de los palacios de los nobles que se han librado de la acción demolidora de las granadas, ha requisado los edificios de esta clase que aun quedan en pie.

En la Plaza de Cataluña, Colón y Pamba de Cataluña, han sido incendiados muchos automóviles.

Delante del consulado de Italia, en Barcelona, los extremistas han prendido fuego a cincuenta coches pertenecientes a súbditos italianos.

LA DIMISION DE LOS EMBAJADORES

Desde Berlín se confirma la noticia de la dimisión del embajador de España en Alemania, don Francisco Agramonte Cortijo.

Igualmente han dimitido sus cargos el ministro plenipotenciario de España en La Haya; el embajador en Londres, señor López Oliván; el de Roma, señor Zulueta, y el de Méjico, señor Gordón Ordás.

CONTINUA EL DESEMBARQUE DE FUERZAS DE MARRUECOS

Algeciras. — A pesar de la vigilancia establecida por algunos de los buques al servicio de los soviets de Madrid, están desembarcando diariamente fuerzas de Marruecos para colaborar al movimiento militar en la Península.

BARRIO COMUNISTA BOMBARDEADO

Pontevedra. — El crucero «Almirante Cervera», al servicio del Ejército nacional, ha bombardeado con gran eficacia el barrio comunista de Gijón.

LA GUARDIA CIVIL DE CUENCA SE SUMA AL MOVIMIENTO

Ternel. — Tres compañías de guardias civiles de la ciudad de Cuenca se han sublevado, poniéndose al lado del movimiento nacional.

LOS CRUCEROS «LIBERTAD» Y «MÉNDEZ NUÑEZ» SE SUMAN AL MOVIMIENTO

Radio Club Portugués, notifica de fuente fidedigna, que los cruceros «Libertad» y «Méndez Núñez» que hasta ahora figuraban en la flota soviética, acaban de sumarse al movimiento nacional.

CONCENTRACIONES ROJAS RENDIDAS

Orensé. — Las concentraciones marxistas, que se hallaban en Salvatierra de Miño, cerca de Monforte, se han rendido a las fuerzas del Ejército.

EL «ALMIRANTE CERVERA» A BILBAO

El «Almirante Cervera», crucero al servicio del movimiento nacional ha recibido órdenes de dirigirse a Bilbao y bombardear los barrios comunistas.

TETUAN INSISTE EN LA SUBLEVACION DE VALENCIA

A las 4 1/2 de la tarde, Pontevedra comunicaba a Jaca que Tetuán confirma oficialmente la sublevación de la guarnición de Valencia.

También notifica expresada radio, que en Madrid es cada día mayor el desahelo. Los regimientos subevadidos, en la capital de la nación se han lanzado a la calle. Los marxistas han huido a sus centros.

Por último dice Radio-Tetuán, que ha quedado cercado tácticamente el cerco de San Sebastián.

UN ENCUENTRO DE LAS FUERZAS DE MOLA CON LOS ROJOS

Esta madrugada, al sur del Guadarrama, fué destruida una columna de marxistas que se enfrentó con las fuerzas del general Mola.

Los rojos huyeron desordenadamente, abandonando en el campo 50 muertos, más de 40 heridos y una pieza de artillería de 75.

TRES COMPAÑIAS DE LA GUARDIA CIVIL, SUMADAS AL MOVIMIENTO

Tres compañías de guardias civiles de Valencia, Cuenca y Jaén, respectivamente, se han puesto a favor del movimiento nacional.

SE ENTREGAN TRES AVIONES

Granada. — Hoy aterrizaron tres aviones, al servicio de los marxistas entregándose al Ejército salvador.

OCCUPACION DE PASAJES

Pasaje. (San Sebastián). — Las tropas afectas al Ejército salvador tomaron hoy Pasajes.

Casa se vende la número uno de la Avenida de la República, libre de inquilinos. Consta de cuatro plantas, instalaciones de luz, tinte y calefacción. Informarán en este periódico.

Normalidad absoluta en la provincia Las comunicaciones ferroviarias desde Extremadura a Francia restablecidas

Se admiten facturaciones en pequeña y gran velocidad

El Inspector general de la Compañía de Ferrocarriles del Oeste de España, ha dirigido una comunicación a todos los jefes de estación dependientes de la misma, dando cuenta del restablecimiento absoluto de la normalidad en las comunicaciones, merced a la actuación de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, al asegurar el orden público en extensísimas zonas del territorio nacional.

En vista de esto ordena a dichos jefes la normalidad absoluta de todos los servicios desde Extremadura, en las dos Castillas y el Norte de España, inclusive hasta Francia por el puerto de Cafranc.

En todas las estaciones, dispone el Inspector general, que se admitan ya toda clase de facturaciones, lo mismo en pequeña que en gran velocidad.

La anterior noticia transmitida también telegráficamente a este Gobierno civil por el Inspector general de la Compañía de Ferrocarriles del Oeste, por su contenido es de un valor extraordinario, como exponente de la actual situación con respecto al movimiento militar.

A nadie se le ocultará la importancia extraordinaria de esta orden dada por una compañía responsable como la de Oeste y que dice por sí, so a que ex remo de dominio ha llegado el movimiento salvador de la Patria. No arriesgaría esa ni ninguna empresa sus intereses con una disposición como la que comentamos si no tuviera una plena seguridad de que están salvaguardados y de que sus peculiares actividades pueden desenvolverse en un régimen de garantía absoluta.

Creemos que por lo fácil de la deducción a sacar de este hecho, no hace falta extender más el comentario, que fácilmente se harán nuestros lectores.

DELEGACION DE HACIENDA

A todos los habilitados y demás perceptores

El Delegado de Hacienda nos envía la siguiente nota:

«El día primero de agosto, se ha de indispensable se presenten personalmente en la Depositaria-Pagadora de esta Delegación de Hacienda, todos los habilitados y demás perceptores para hacer efectivos los mandamientos expedidos a su nombre.»

Cáceres 30 de julio de 1936.—E. Delegado de Hacienda, E. Musiera.

Ayer en el Cuartel

Sabido es el rigor de las disposiciones militares en estado de guerra. Con arreglo a la severidad de la justicia militar, ayer, a las siete y la tarde, se cumplió la terrible sentencia en los dos reos de Navamora condenados a muerte: Constante López Vallejo y Emeterio Sánchez-Jalvestero.

Ambos pidieron espontáneamente los auxilios espirituales, confesando y comulgando con gran fervor, besando y abrazando al prelado y sacerdotes, cuya presencia reclamaron.

Nosotros en esta hora, con un gran sentimiento de piedad, pedimos a todos una oración por los que, unidos a nosotros en una última comunión de fe, son ya nuestros hermanos.

Se venden los locales de la antigua fábrica de curtidos de las Tererías. Razón, Canalejas, 83.

Normas para el funcionamiento de la Milicia Patriótica de Cáceres

He aquí las normas a que se ajustará su funcionamiento:

MISION. — Coadyugar con el Ejército y demás fuerzas: Guardia civil, Carabineros, Asalto, Falange y Requetés, al sostenimiento del orden público en la capital y fuera de ésta en caso necesario.

RECLUTAMIENTO. — Con los hombres buenos residentes en Cáceres, hayan o no servido en el Ejército, sin limitación de edad, cualquiera que fuese su profesión, arte u oficio que, dando ejemplo de ciudadanía, sacudiendo el indiferentismo, adquiera la obligación de dar espontáneamente su voluntad y esfuerzo en bien de la Patria.

ARMAMENTO. — Será el que los alistados aporten, mas los que puedan facilitarse procedentes del Ejército.

IDENTIDAD. — Se les proveerá de un carnet de identidad donde, además de las señas personales, se hará consignar el número y características del arma que presente, o de las que se le entreguen para el servicio miliciano.

ORGANIZACION. — La plaza de Cáceres se ha dividido en cuatro sectores, por dos líneas sensiblemente perpendiculares. Parte una de la ermita de San Blas sigue por los ejes de las calles Audiencia, Plaza Mayor, Pintores, San Antón, Avenida de Cervantes, paseo de Cánovas y carretera de A-dea Moret; la otra línea parte del cuartel de Infantería a Santa Gertrudis Alta, San José, Cuartel Viejo, Paneras, Pintores, Plaza Mayor, Arco de la Estrella, plaza de Santa María, Cuesta del Marqués, Cuesta de Fuente Concejo y Fuente Concejo.

MANDO. — Cada sector será mandado por un capitán y un oficial ayudante a sus órdenes, subdividiendo el sector en dos secciones, al mando cada una de un oficial auxiliado por dos sargentos y cuatro cabos. Estos nombramientos de clases serán hechos por el capitán del sector.

UNIFORMIDAD. — Gorro de cuartel y mono azul. Los milicianos que no puedan adquirir mono azul colocarán sobre el traje, lado izquierdo, a la altura del pecho, un trozo de tela azul, cuadrado, de diez por diez centímetros; sobre este cuadro, otro de tela blanca de cinco por cinco centímetros, con el escudo de Cáceres en tinta y el distintivo de su categoría, clase u oficial.

SALUDO. — Levantando el brazo derecho, con la palma de la mano hacia abajo.

ALARMA. — Para caso de que este ocurra, los cuatro sectores tendrán su formación en los siguientes sitios: Primer grupo: Plaza de Santiago. Segundo grupo: Plaza de Santo Domingo. Tercer grupo: Plaza de San Juan. Cuarto grupo: Hospital.

El resto de los oficiales que no presten servicio en estos grupos, se encontrarán, en caso de alarma, en el portal del Ayuntamiento.

INSTRUCCION. — A cada miliciano se le enseñará individualmente lo necesario para el uso y manejo del arma. A este fin, se hallará en los locales escuelas «Antonio Canales» un grupo de oficiales constantemente para que dichos milicianos puedan acudir a las horas compatibles con sus obligaciones.

LISTA. — Todos los días, excepto por causas justificadas, se presentarán los milicianos en los jardines de las citadas escuelas, a las 19'30 horas para pasar lista y recibir instrucciones para el siguiente día.

DISCIPLINA. — Complimentarán cuidadosamente los bandos publicados por el señor coronel comandante militar de la plaza, suprema autoridad de las fuerzas militares y de estas milicias.

TODOS debemos distinguirlas en observar una conducta digna que añanza ante los demás compatriotas la seguridad absoluta del triunfo de la causa. En cuanto a los mandos, han de ser constantemente modelos de virtudes cívicas y de las militares que cultivaron en tiempos.

ESTA fuerza depende del coronel comandante militar de la plaza y serán mandadas por el coronel don Federico Rodríguez Serradell, bajo la inspección del excelentísimo señor general de División, don Nicolás Rodríguez-Arias.

FELICITACION MEREcida

Un radiograma de Queipo de Llano al coronel señor Alvarez y al comandante de la Guardia Civil, señor Vazquez

En este Gobierno Civil se ha recibido esta mañana un cariñoso y justo telegrama que el Excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, general de la División de Sevilla, dirige al gobernador civil comandante Guardia Civil señor Vázquez y al coronel comandante militar de la Plaza señor Alvarez, felicitándolos por su brillante y patriótica actuación en la provincia.

Los que conocemos de cerca a estos peneméritos caballeros, valoramos en toda su extensión el merecido de esta felicitación que a canza a todos cuantos en estos momentos en los que España se juega sus destinos como nación civilizada, no escatiman sacrificios ni esfuerzos en Cáceres: mando del Ejército, fuerza pública, Policía, elementos cívicos, y a cuantos secundan con fe en todos ellos este movimiento salvador.

Desde Hervás

Un grupo de unos veinte falangistas voluntarios salieron en la tarde del 28 para incorporarse al Ejército salvador en Salamanca.

Fueron despedidos, en medio del mayor entusiasmo, por las autoridades y numeroso público, entre el que se encontraba buen número de señoras de la localidad que, entusiasmadas, daban vivas a España, Ejército, guardia civil y Falange española, contestados por todos los presentes, que ocupaban totalmente la estación del ferrocarril.

Siguen presentándose comunistas y socialistas. Unos son detenidos y la mayoría puestos en libertad.

Esto dará confianza a los que aun no se han presentado y acabarán por hacerlo en vista de que no se toman represalias sangrientas.

¡Cuán distinta actuación de la que ellos hubieran empleado de ser suyo el triunfo! Nuestra ideología es de perdón cuando no es necesario el castigo, y la de ellos de odio y rencor.

El número de los detenidos de Hervás es de unos cuarenta, y de pueblos próximos otros cuarenta, aproximadamente.

Como ejemplo de patriotismo, nos es grato decir que los carneiros han bajado el precio de la carne en veinte centimos kilo, a requerimiento del señor alcalde. Esto mismo hará con otros artículos, a lo que no creemos se opongan los industriales.

Las fábricas de paños, muebles y carpinterías, trabajan con alguna intensidad, lo que remedia la crisis que padecíamos.

Sería de lamentar que, por las restricciones en las operaciones bancarias, no pudieran continuar trabajando por falta de numerario para el pago de obreros. Lo advertimos para evitar la difícil situación que podría crearse.

Es muy elogiada la conducta del sientente de la Guardia civil, que, con todas las fuerzas de tan benemérito instituto, por su energía y prudencia, ha conseguido pacificar los espíritus sin orramiento de sangre; la del señor juez de instrucción, por su cooperación y actividad en la organización de fuerzas «ascuas» y la del señor alcalde, que se ha preocupado en todo momento del abastecimiento y limpieza de la población, tocándose sus buenos resultados, como ya decimos anteriormente.

También el pueblo de derechas ha respondido con gran entusiasmo a los primeros requerimientos de las autoridades, alistándose en las filas organizadas para el mantenimiento del orden y vigilancia de las entradas de la población, cooperando con la Guardia civil, y a veces solo, a la pacificación de pueblos limítrofes, desalojando de los municipios a los indeseables y colocando en su lugar personas de toda garantía moral y de orden.

Es consolador ver a viejos y jóvenes, ricos y pobres, confundidos en la salvación de España.

Bien por Hervás.

CORRESPONSAL

29 de julio de 1936.

Se vende FABRICA DE GAS EUSAS

Razon, Diego Aceba. Casas Baratas. C-36.

Lo ocurrido ayer en «Cortijo y Zanganillo» Don Antonio Muriel, su sobrino Juan y el encargado de la finca, Saturnino Sánchez, fueron secuestrados por los marxistas

Estos los llevaron al Zángano, deándolos en libertad a las doce de la noche

COMO OCURRIO EL HECHO

Ayer miércoles y próximamente a las diez de la mañana se personaron en la finca «Cortijo y Zanganillos» que lleva en arrendamiento la familia Muriel en el término del Zanganillo, cincuenta o sesenta individuos de dicho pueblo, armados de cuchillos, escopetas y revólveres, asaltando el caserío de la finca del que se llevaron cuanto encontraron a su paso, garbanzos, tocino, chorizo, gasolina y dinero.

A uno de los hijos de don Gabino Muriel, a don Antonio, casado y a un sobrino de este de 18 años, Juan Muriel Pérez, juntamente con el encargado de la finca, Saturnino Sánchez Granada, los redujeron a viva fuerza, montándolos en un camión, donde los trasladaron al Zángano.

Una vez en el pueblo, en la iglesia del cual hay bastantes fugitivos detenidos, fueron recluidos en las escuelas, situadas en los bajos del Ayuntamiento, mientras fuera montaban guardia los grupos armados.

El joven Muriel Pérez sufrió una congestión.

Hubo un momento de la tarde, cuando en el pueblo se percibió el tiroteo de la columna del Ejército, fuerza pública y Falange de Cáceres, que daba una batida por aquel límite de nuestra provincia, en el que temieron por sus vidas. Los grupos, armados, intentaban asaltar las escuelas para matar a sus prisioneros.

Los detenidos eligieron el de Cáceres, al bien advirtiéndolo que a aquella hora no harían el viaje, sino a la mañana siguiente.

En las primeras horas de hoy, debidamente garantizados, emprendieron el regreso a Cáceres, donde han llegado a las doce y media del día, en medio de la alegría de los suyos.

Celebramos, por nuestra parte, que este episodio triste del momento haya tenido este feliz desenlace que los libertados pidieron con todo fervor a Dios, encomendándose a la Virgen de la Montaña.

La familia Muriel recibió, al conocerse la noticia esta mañana, la vista de sus numerosas amistades, para interesarse por la suerte de los secuestrados. A todos quiere que expresemos su gratitud por las atenciones de que le hicieron objeto.

La gratitud de los familiares del héroe Rojas, al pueblo de Cáceres

Esta mañana hemos recibido en nuestra redacción la visita de don Vicente Rejas, y dos familiares, quien por sí y en representación de sus padres, nos rogó encarecidamente que hicéramos constar desde nuestras columnas su sencilla y emocionada gratitud al pueblo de Cáceres en general, autoridades cívicas y militares de todas clases, por las pruebas de afecto y asistencia consoadora que en todo momento le han prestado con motivo de la heroica muerte de nuestro soldado don José Rejas Portillo, que generosamente ha dado su sangre por la Patria.

Nos han relatado hondamente conmovidos los testimonios cariñosos que han recibido de todos los sectores de la población, expresados de una manera espontánea en los innumerables del héroe cacereño que llevaba sobre la caja que contenía sus restos mortales nueve coronas, varias de ellas adquiridas por suscripción espontánea.

Para todos quisieran tener una correspondencia personal pero ante la imposibilidad de llevarla a cabo de esta forma recurre a EXTREMADURA con gran complacencia por nuestra parte para expresar a todos su agradecimiento de todo corazón.

Se arriendan hasta

hacia San Miguel los aprovechamientos de espigas y agostaderos de la dehesa «Gil Sánchez», término de Cáceres. Razon en la misma finca.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en este Centro oficial en las últimas veinticuatro horas:

NACIMIENTOS: Joaquín Fernández Nieto, hijo de Pedro y de Consuelo. Casas de Carrasco, número 32. Petra Durán Nella, hija de Francisco y de Teófila. Constanza, número 4. Juan González Puerto, hijo de Antonio y de Purificación. Sánchez Garrido. Luis Fernández Lozano, hijo de Ignacio y de Luisa. Valdes, número 5.

DEFUNCIONES: Cruz Monroy Arias, de 32 años. Hospital Provincial. Eusebia Benito Nevado, de 13 meses. Moret, número 24.

ros. El jefe de los marxistas locales, farmacéutico señor Carmona y el alcalde, impusieron su autoridad, despejando aquellos lugares y montando una guardia con seis hombres de su confianza, armados.

EN LIBERTAD

A partir de este momento, la tranquilidad renació en los prisioneros, a los que el farmacéutico y el alcalde se presentaron a las doce de la noche para notificarles su libertad, dándoles a elegir tres caminos: Badajoz, Cáceres o el cortijo.

Los detenidos eligieron el de Cáceres, al bien advirtiéndolo que a aquella hora no harían el viaje, sino a la mañana siguiente.

En las primeras horas de hoy, debidamente garantizados, emprendieron el regreso a Cáceres, donde han llegado a las doce y media del día, en medio de la alegría de los suyos.

Celebramos, por nuestra parte, que este episodio triste del momento haya tenido este feliz desenlace que los libertados pidieron con todo fervor a Dios, encomendándose a la Virgen de la Montaña.

La familia Muriel recibió, al conocerse la noticia esta mañana, la vista de sus numerosas amistades, para interesarse por la suerte de los secuestrados. A todos quiere que expresemos su gratitud por las atenciones de que le hicieron objeto.

DE LA ADMINISTRACION DE CORREOS

Las comunicaciones con toda la provincia, restablecidas

Nos participa el señor Admor. de Correos don Francisco Carretero, que han quedado completamente restablecidas las comunicaciones postales con toda la provincia y puede el público utilizar normalmente este importante servicio.

Así mismo se comunica con Salamanca y provincias del Norte y con Portugal.

Veraneo fresco y eco

DOMIO en habitaciones amuebladas y con agua corriente, que se alquilan en la Casa de Oficios de Arenas de San Pedro (Avila).

Dirigirse a Eusebio González, en Guadalupe (Cáceres).

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES Observaciones del día 30 de julio, hechas a las ocho horas. Barómetro, 729'0. Temperatura, 19'0. Humedad, 42. Dirección del Viento, NE. Fuerza del viento, 3. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0'0. Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 11'4. Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas Máxima a la sombra (ayer) 30'0. Mínima (hoy), 15'2.

Benedicto Málaga

Estómago Intestinos Hígado Diabetes RAYOS X METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Av. de la República 13. Tf. 46

Casa de Socorro

Personas que han sido asistidas durante las últimas 24 horas: Juana Cortés, de 39 años, con domicilio en Encinilla, número 14, de picadura de alacrán en el dedo índice de la mano derecha.